

北京城市副中心报



北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP

2022年12月23日 星期五 农历壬寅年十二月初一 今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

副中心党工委、区委理论学习中心组召开党的二十大精神专题研讨会 奋力书写城市副中心高质量发展新篇章

赵磊主持并讲话

本报讯(记者 金耀飞)昨天下午,城市副中心党工委、通州区委理论学习中心组召开专题研讨会,对党的二十大精神进行再学习、再领悟。市委常委、区委书记赵磊主持会议并强调,要进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定信心、埋头苦干、勇毅前行,以实际行动和优异成绩检验学习成效,奋力书写城市副中心高质量发展新篇章。

会上,与会领导交流了学习体会。会议指出,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大

理论和实践问题,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是一次承前启后、继往开来、具有里程碑意义的重要会议。我们要深入学习领会党的二十大精神,牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,凡事从政治上考量、在大局下行事,不折不扣落实好党中央部署的各项任务和市委要求的各项工作,以更加昂扬的奋斗姿态,将“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求持续落实到城市建设、社会发展的方方面面。

会议要求,要把握实践要求,持续增强学

贯彻党的二十大精神,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是一次承前启后、继往开来、具有里程碑意义的重要会议。我们要深入学习领会党的二十大精神,牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,凡事从政治上考量、在大局下行事,不折不扣落实好党中央部署的各项任务和市委要求的各项工作,以更加昂扬的奋斗姿态,将“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求持续落实到城市建设、社会发展的方方面面。

习贯彻党的二十大精神,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是一次承前启后、继往开来、具有里程碑意义的重要会议。我们要深入学习领会党的二十大精神,牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,凡事从政治上考量、在大局下行事,不折不扣落实好党中央部署的各项任务和市委要求的各项工作,以更加昂扬的奋斗姿态,将“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求持续落实到城市建设、社会发展的方方面面。

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,城市副中心党工委召开专题会议,研究春明路(姚家园路东延—京哈高速)道路工程规划方案、城市副中心拓展区规划等工作。副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江主持会议。

会议听取了关于春明路(姚家园路东延—京哈高速)道路工程规划方案的汇报,指出,春明路是城市副中心东部南北向的重要走廊,串联了城市副中心宋庄文化创意产业集聚区、行政办公区及其配套服务区、城市绿心等重点区域。要进一步深化道路规划方案,同步考虑管网布局、周边道路和跨河桥梁衔接等工作,推动项目早立项、早开工、早见效,不断加强北三县与城市副中心交通联系,完善城市副中心“十一横九纵”骨干路网建设。

会议听取了关于城市副中心拓展区规划有关工作的汇报,指出,拓展区作为城市副中心的补充和支撑,要坚持主副结合、区域协同,立足一核两翼战略格局,统筹推进城市副中心与北京东部各区、河北廊坊北三县地区协同发展。坚持多规合一、要素统筹,以国土空间规划为统领,与国民经济和社会发展规划、生态环境保护规划、产业发展规划、基础设施建设规划等紧密对接,优化全域空间资源要素配置。坚持城乡一体、和谐共生,把城市和乡村作为一个有机整体谋划,分区分类引导小城镇特色发展,有序推进美丽乡村建设,实施以人为本、扎实稳妥的新型城镇化。坚持减量提质、优化结构,细化规划管控要求,科学划定战略留白,增强对未来发展的动态适应能力。坚持上下联动、深度协作,反复校核规划可实施性,建立规划统筹实施机制和政策保障机制,实现规划蓝图和实施策略精准对接。

会议还研究了其他事项。

城市副中心党工委召开专题会议
研究城市副中心拓展区规划等工作
隋振江主持



中关村通州园4家单位设博士后工作站

本报记者 赵鹏

聚人才、促创新,中关村通州园新添了4家博士后科研工作站。通州园管委会方面昨天透露,为提高博士后工作对企业科技创新的支持力度,经市人社局批准,园区所属中筑创联建筑科技(北京)有限公司、北京加隆工程机械有限公司、北京良安科技股份有限公司和北京市大数据中心等4家单位获批设立园区类博士后科研工作站。

园区已有20个博士后分站

人才济济的中关村通州园将再次聚集一批“最强大脑”,助力相关单位实现科技创新。通州园管委会方面表示,博士后科研工作站是在企业、科研生产型事业单位和特殊区域机构内,经批准可以招收和培养博士后研究人员的组织,是产学研相结合、增强企业自主创新能力的有效载体,对吸引集聚博士后人才、提高技术创新、推动成果转化具有重大意义。对于企业来说,博士后科研工作站有助于实现科技和经济相互促进,也是

催生企业发展动力的新引擎。通州园管委会方面介绍,目前博士后工作站共有20个园区类博士后科研工作站,主要涉及医药、科技、设计、制造等行业,共培养了34名博士后,其中在站博士后18人,出站博士后16人,2022年新进站博士后有12人。

对于城市副中心来说,博士后科研工作站是副中心聚集高端人才的重要举措,更是中关村通州园培养高层次人才、聚集高科技企业、推动园区高质量发展的重要抓手。不仅如此,博士后科研工作站还有望成为通州企业转型升级的“加速器”,创新发展的“主引擎”,未来将为企业高质量发展赋能助力,为城市副中心的高速发展提供智力支撑。

服务于首都建设副中心

如今已经活力绽放的张家湾设计小镇创新中心园区,其设计方案正出自中筑创联的“手笔”,这也成为了张家湾设计小镇打造北

京设计之都、数字之都的平台点睛之笔。

将东方美学融入可持续发展设计当中,中筑创联团队从中式绘画中连绵起伏的山脉以及仿生设计中汲取灵感,设计了多个形状各异的大型天窗。受大自然启发,树状结构在支撑天窗的同时,结构内置的物联网传输网络,太阳能光伏面板以及光伏玻璃内所有能源数据将会传输到智慧能源管控中心平台。各天窗还应用创新材料与技术,从视觉上透过天窗串联园区各个建筑物,使园区各建筑交流更紧密,为园区内工作的专业人士创造更多休憩与绿地空间,也激发出设计小镇在功能与用途上更多的可能性。

这一设计尽可能减少人工照明,最大限度提高太阳能光伏效率,节约能源并减少碳排放。该设计还弱化原有方正形状的办公建筑,强调垂直流线条,提升园区视觉形象与空间流动感。

事实上,为了配合北京新的城市规划,发展创新科技与创意产业,响应国家碳中和目标,中筑创联在设计方案方面不断创

新,其张家湾设计小镇创新中心园区方案以低碳改造的设计帮助园区实现相关需求。为此中筑创联实现了四大改造重点,包括使用可再生能源、应用海绵城市概念、推广可持续生活理念、以科技激发设计小镇活力,满足了园区未来对绿色生活、生态循环、绿色能源供给以及元宇宙场景基础配套的需求。

记者了解到,中筑创联集于地产开发全周期设计管理服务、设计咨询服务、设计咨询服务等综合性技术创新领域。伴随着博士后科研工作站设立,未来其将立足于构建智慧建筑生态平台,力争成为拥有先进高新技术孵化器的技术共享服务平台。

无独有偶,北京市大数据中心也是园区的“明星企业”。该中心负责本市政务数据和相关社会数据的汇聚、管理、共享、开放和评估等,建有国家级科研创新平台,拥有10余项省部级以上科技奖励或重大科研项目,10多项发明专利,牵头或参与设立行业标准、地方标准20余项。(下转2版)

城市副中心建设“近零碳排放示范区”

详见2版

副中心打造金融赋能绿色发展引擎

详见2版

多家副中心企业上榜北京企业100强

北投集团已累计完成投资约1600亿元

本报讯(记者 赵鹏)昨天,北京企业联合会、北京市企业家协会在京发布了《北京企业100强发展报告》,多家副中心企业榜上有名,北投集团与北京北投智慧城市科技有限公司也同时上榜。

报告显示,副中心有2家企业上榜北京100强企业,3家企业上榜北京服务业企业100强,2家企业上榜制造业企业100强,2家企业入围北京高精尖企业100强,1家企业登上了北京上市公司100强榜单,1家企业上榜北京数字经济企业100强。上榜企业包括甘李药业股份有限公司、北京天海工业有限公司、中际联合(北京)科技股份有限公司等。

作为上榜企业代表,北京城市副中心投资建设集团有限公司党委副书记、总经理陈卫东介绍,北投集团作为城市副中心投资建设平台企业,正全力以赴推进城市副中心建设,目前共承担项目283个,总投资近4000亿元,已累计完成投资约1600亿元。“北投集团已完成了副中心城市规划、高精尖产业研究、26平方公里棚户区改造、500万平方米安置房、11.2平方公里城市绿心森林公园、36公里综合管廊及配套市政道路等一大批项目,助力副中心城市框架快速拉开。”陈卫东表示,当前北投正全力推进三大建筑、台湖演艺小镇、张家湾设计小镇等一批重点项目建设及运营。此外,北投也在谋划拓展北三县,助力建设通州与北三县一体化高质量发展示范区。(下转2版)



副刊·观察

